

## Protokoll der 12. AStA-Sitzung am 14.06.2023

Beginn: 20:15 Uhr                      Ende: 22:22 Uhr

Anwesend:

Ann-Julie Blume (Vorsitz)  
Katharina Bornemann (Soziales)  
Sören Seeliger (Politische Bildung)  
Merle Kleineberg (Klimakrise & Nachhaltigkeit)  
Adina Kükelhahn (Gender & Diversity)  
Nico Schmidt (Außen)  
Natalie Reusch (Hochschule)

Abwesend:

Paul Rouven Kiel (Finanzen, entschuldigt)

Moderation: Ann-Julie Blume

Protokoll: Esther Heitland

### Tagesordnung

---

- TOP 0: Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit
- TOP 1: Annahme des Protokolls der 11. Sitzung (07.06.2023)
- TOP 2: Feststellung der Tagesordnung
- TOP 3: Berichte der Referent\*innen
- TOP 4: Finanzwirksame Beschlüsse
- TOP 5: Initiativenförderung
- ~~TOP 6: Raumvergabe~~
- TOP 7: Stilbrvch Nutzung
- ~~TOP 8: Gartennutzung~~
- TOP 9: Personalbeschlüsse
- TOP 10: Schlüsselvergabe
- TOP 11: Änderung der Geschäftsordnung
- TOP 12: Weitere Beschlüsse und mündliche Anträge
- TOP 13: Verschiedenes

## TOP 0: Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit

---

Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung. Es wurde ordnungsgemäß geladen und die Sitzung ist beschlussfähig.

## TOP 1: Annahme des Protokolls der 11. Sitzung (07.06.2023)

---

Das Protokoll wird einstimmig angenommen.

## TOP 2: Feststellung der Tagesordnung

---

Es werden die Tagesordnungspunkte Raumvergabe und Gartennutzung gestrichen

Die Tagesordnung wird mit diesen Änderungen einstimmig angenommen

## TOP 3: Berichte der Referent\*innen

---

- Vorsitz
  - Tagesgeschäft
  - Projektarbeit zu
  - Klimafestival
  - Diskriminierungsschutzkonzept
  - Dokumentation Retreat S&L
  - Sitzungsvorbereitung für Klimabeirat
  - Senat
  - Teilnahme an No Future Veranstaltung
- Finanzen
  - entschuldigt

- Hochschule
  - Tagesgeschäft
  - Interne Organisation
  - Nacht der Kulturen
  - Planung von AK Ordnung
  - Planung Campus Clash
- Soziales
  - Tagesgeschäft
  - weitere Vorbereitung + Durchführung des Kinderfests
    - war ganz gut besucht
    - Kinder waren glücklich
  - Aufräumen nach dem Kinderfest
  - Antidiskriminierung AG Treffen
- Außen
  - Tagesgeschäft
  - Newsletter
  - ENLIGHT in Groningen
- PoBil
  - Tagesgeschäft
  - weitere Planung und Austausch mit Speaker\*innen der Fuck Up Night
  - Fuck Up Night findet statt am 26.06. 19 Uhr
  - Kolonialkritischen Stadtrundgang festgemacht - 22. Juni 17 Uhr
  - Reftreffen
  - Fototermin Referat
  - Bündnis gegen Rechts Treffen

- Recherche & Busanfragen im Raum Celle zur Gedenkstättenfahrt
- Änderungsanträge AStA Go
- GenDiv
  - Tagesgeschäft
  - Queere Wochen
  - mehrere Veranstaltungen organisiert und koordiniert bezüglich Vernetzungs- und Weiterbildungsangeboten
  - Bewerbung vorbereitet
  - Veranstaltung und Vorbereitung des Menstruationsaktionstags
  - AG OPhase
  - Kinderfest Teilnahme und Mitarbeit
  - Antidiskriminierungsschutzkonzept
  - Fototermin Referat
  - Demonstrationsaktionstraining
  - Freilichtkino
- Klimagerechtigkeit
  - Tagesgeschäft
  - Kinderfest, Vorbereitung des Beets & Betreuung beim Fest
  - Gartenübergabe
  - Klimafest Planung
  - Podiumsdiskussion Veranstaltung No Future? Klimakrise in Wissenschaft und Öffentlichkeit am 12.06. + Vorbereitung
  - AG O-Phase
  - Buttonmaschine
  - Vorbereitung Klimaschutztage 17.06.
  - AStA GO

## Top 4: Finanzwirksame Beschlüsse

### Beschlüsse generell

	<b>Empfänger*in</b>	<b>Betrag (in Euro)</b>	<b>Begründung</b>
1	Johanna Heimann	15	Pflanzen, Blumenerde und Gartenwerkzeug (Kinderfest)
2	Gerrit Elsner	5	Bahlsen (Kinderfest)
3	Paul Rouven Kiel	19,74	Würstchen
4	musa e.V.	15.600,00	Abschlag Kulturticket SoSe 23
5	musa e.V.	1.491,75	Abrechnung Kulturticket WiSe 2022/ 2023
6	Badgematic	225,00	Buttonmaschine
7	Verleih	49	Ladekabel Box
8	AStA	25	Tapetenkleister
9	AStA	10	Pinsel
10	September	300	Aktionstraining
11	Mine Wenzel	400	Workshop zu Trans*feindlichkeit und cis-verbündetenschaft
12	Göttingen postkolonial	200	kolonialkritischer Stadtrundgang
13	AStA	100	Snacks für alle + socializing mit efo

Alle Posten werden einstimmig angenommen

TOP 5: Initiativenförderung

	<b>Begünstigte*r</b>	<b>Summe in Euro</b>	<b>Grund</b>	<b>Beschluss</b>
1	Fahrradwerkstatt	1500	Verbesserung Inventar	Der Beschluss wird vertagt
2	Refugee Law clinic	900	Weiterführung der Rechtsberatung	Mit 6 ja und einer Enthaltung angenommen

~~TOP 6: Raumvergabe~~

TOP 7: Stilbrvch Nutzung

	<b>Hochschulgruppe</b>	<b>Termin</b>	<b>Veranstaltungsart</b>	<b>Beschluss</b>
1	Kollektiv Kunststoff	23.06.2023	Großveranstaltung	<i>Einstimmig angenommen</i>

~~TOP 8: Gartennutzung~~

TOP 9: Schlüsselvergabe

	<b>Empfänger*in</b>	<b>Schlüssel</b>	<b>Beschluss</b>
1	FS Medizin Isabel Pötz	Haustür	<i>Abgelehnt, da keiner vorhanden</i>

---

TOP 10: Personalbeschlüsse

---

Keine weiteren Beschlüsse

---

TOP 11: Änderung der Geschäftsordnung

---

Die Geschäftsordnung wurde geändert, die Änderungsfassung liegt dem Protokoll bei.

Die Änderungen werden einstimmig angenommen

---

TOP 12: Weitere Beschlüsse und Mündliche Anträge

---

Keine weiteren Beschlüsse und Anträge

TOP 13: Verschiedenes

---

*Ann-Julie Blume schließt die Sitzung um 22:22 Uhr.*